BAI TAP TAI LOP

1) Xéac dinh gio mui ¢ dia phuong c6 A = 1059 27°42”
E vao luc gio mat troi trung binh 6 d6 la m = 12 gio
35 phat 15 giay.

2) Xac dinh gid mat troi trung binh ctia dia phuong A
co kinh @6 A, = 98°15°38” E vao luc gio dia phuong
B c0 kinh d6 Az = 30°23°18” E va gio mat troi trung
binh mg = 9 gid 18 phut 25 giay.
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3. Xac dinh sao vira moc vira 1an, sao khong moc hoac
sao khong lan do1 voi nguoi quan sat tai TP. HCM

Sao Xich kinh (RA) Xich vi (Dec)

Mirach 1h09m44.1s +35°37°11.9”
Enif 21h44ml11.2s  +9°52°30.0”
Yed Prior 16h14m20.7s - 3°41°40.6”
Peacock 20h25m39.0s  -56°44°06.7”
Alderamin 21h18m34.9s +62°35°06.4”

mooOw>

Tai TP. HCM vi d6 ¢ = 10° 30°N



4. Mot kinh thién van vo tuyén lam viéc & budc
song A = 21 cm c6 ning suat phan giai la 7,2 arc
seconds. Xac dinh duong Kinh cta guong lam vat
kinh D?

The resnlving power of a telescnpe is the angular distance be-
tween two stars that are just barely visible through the telescope
as separate images. The resnlving power a in arc seconds of a

telescc-pe with diameter D in meters that is cnllecting light of
wavelength A in meters Equals:

. [ A
a(arc seconds) = 2.06 X ]{]T}(E)



5. Kinh thién van quang hoc dat tai khoa vat ly
truong DHSP Ha nd1 cd duong kinh cua vat kinh D
=40 cm va tiéu cu cua vat kKinh f =400 cm.

a) Tinh ning suat phan giai

b) Tinh dé phong dai

The resnlving power of a telescnpe is the angular distance be-
tween two stars that are just bElI'El}’ visible thruugh the telescnpe

as separate images. The resnlving power a in arc seconds of a

telescupe with diameter D in meters that is cullecting light of
Wavelength A In meters EquElle

. [ A
a(arc seconds) = 2.06 X 1{}7}(5)



